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V Sále Zastupitelstva Pardubického kraje se v úterý 17. března uskutečnilo setkání Open
Days Digitální technické mapy (DTM), jehož cílem bylo představit veřejnosti a zástupcům
obcí aktuální stav projektu, jeho přínosy a praktické možnosti využití shromážděných a
pravidelně aktualizovaných dat.

Projekt Digitální technické mapy Pardubického kraje vznikal v letech 2020–2023, kdy se kraj zapojil
do celostátního programu spolufinancovaného Evropskou unií. Od 1. července 2024 je systém v
ostrém provozu a slouží jako jednotná geografická databáze, a to především dat dopravní a technické
infrastruktury. Data, která byla dříve roztříštěná, neúplná nebo obtížně dostupná, jsou dnes
soustředěna na jednom místě a připravena k dalšímu využití.

„Digitální technická mapa je klíčovým nástrojem pro plánování a rozvoj infrastruktury v kraji. Obcím
i kraji přináší přehled o technické a dopravní infrastruktuře a zároveň výrazně zjednodušuje a
zrychluje přípravu a povolování staveb. Z pohledu sběru a využití geoprostorových dat jde navíc o
jeden z největších projektů v oblasti geomatiky v České republice, který sjednotil a zpřístupnil dosud
nekompletní data,“ uvedla radní Petra Šimečková.

Do navazujícího projektu Rozvoj Digitální technické mapy Pardubického kraje (DTM2), který
probíhal v letech 2023-2026, se zapojilo celkem 185 obcí z Pardubického kraje, kterým byla
zmapována infrastruktura v jejich vlastnictví a které společně s krajem nadále přispívají k naplnění
databáze a její průběžné aktualizaci.

Jak systém funguje v praxi

Na setkání byly představeny jednotlivé části projektu, včetně způsobu pořízení dat prostřednictvím
leteckého snímkování či tvorby trueortofoto mapy pokrývající celé území kraje. Účastníci se
seznámili s obsahem dat o dopravní a technické infrastruktuře ve vlastnictví kraje i s fungováním
Informačního systému Digitální technické mapy Pardubického kraje.

Prezentovány byly také jednotlivé moduly systému a jejich praktické využití v oblasti stavebního
řízení, územního plánování, správy majetku či přípravy investic. Významným tématem byla rovněž
propojenost s nadřazeným systémem-Informační systém Digitální mapy veřejné správy, který
umožňuje efektivnější sdílení dat napříč veřejnou správou.

Jednodušší příprava staveb i správa majetku

Z pohledu praxe přináší DTM obcím i dalším uživatelům výrazné zjednodušení práce s daty. Díky
centralizaci informací odpadá složité dohledávání podkladů u jednotlivých správců sítí, zrychluje se
příprava stavebních záměrů a snižuje se riziko chyb způsobených neaktuálními nebo neúplnými daty.
Systém tak přispívá k vyšší efektivitě veřejné správy i k úsporám finančních prostředků.

Součástí programu byla také prezentace na téma role geodetů v DTM od zástupce z České komory
zeměměřičů, kdy právě role geodetů je stěžejní při tvorbě a aktualizaci dat, jelikož ručí za jejich
přesnost, aktuálnost a správnost.



Pardubický kraj bude i nadále poskytovat obcím metodickou podporu při práci s Digitální technickou
mapou a připravuje další školení zaměřená na využívání dat v praxi (obce se tedy mohou obracet na
pracovníky Úseku DTM, odboru majetkového, stavebního řádu a územního plánování).

Digitální technická mapa je veřejně přístupná prostřednictvím online portálu a představuje klíčový
nástroj pro moderní řízení území, budoucí digitalizaci stavebního řízení a efektivní plánování rozvoje
regionu. Přínosy systému využívají nejen obce a instituce veřejné správy, ale také projektanti,
investoři a široká veřejnost.

Výhledy do budoucna

Důraz na doplnění dat do DTM ze strany dosud nezapojených vlastníků, správců a provozovatelů
dopravní a technické infrastruktury působících na území Pardubického kraje. Dále metodická pomoc
při registraci zbývajících obcí do Registru subjektů DMVS, což je prvním krokem k zapojení se do
problematiky DTM, po němž následuje datový proces.

Zapojení DTM PAK do projektu na koordinaci plánovaných stavebních prací (sdílení výkopových
prací za účelem snížení finanční a administrativní zátěže stavebníka) a zlepšení plánování investic
týkajících se infrastruktury.

Mezi další rozvojová témata s využitím DTM lze zařadit pasportizaci majetku kraje včetně rozšíření
datového skladu DTM o prvky nad rámec Vyhlášky o DTM kraje (tzv. univerzální datový model), dále
možnosti využití AI v DTM, integrace na nové systémy DSŘ nebo koordinace s rozvojem BIM a
plánováním staveb.

Kontaktní osoby, které pomáhají starostům s řešením DTM v Pardubickém kraji:

Bc. Lenka Korcová, tel.: 466 026 597, e-mail: lenka.korcova@pardubickykraj.cz

Mgr. Zuzana Malá, tel.: 466 026 598, e-mail: zuzana.mala@pardubickykraj.cz
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raje-priblizily-verejnosti-vyuziti-dat-v-praxi
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